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Удосконалення технології питного водопостачання м. Татарбунари 
 

Ольга Берегова, Наталія Кобушкіна 
Одеська національна академія харчових технологій 

 
Метою даної роботи є розробка перспективного плану вирішення проблеми якісного 

водопостачання жителів та харчових підприємств  м. Татарбунари (Одеська обл.). 
Основним джерелом господарсько-питного водопостачання в м. Татарбунари є вода з 

верхнього сарматського водоносного горизонту. Кількість прошарків (водоносних шарів) – 
до 4-х. Абсолютні позначки покрівлі водоносних прошарків лежать в інтервалі  75…95 м. 
Водовмісні прошарки залягають в одновіковій товщі зеленувато-сірих щільних глин на 
глибинах 80…13 5м (залежно від гіпсометрії місцевості). Регіональний ухил потоку 
підземних вод – до півдня та південного заходу [1]. Водоносний горизонт верхніх 
сарматських відкладень експлуатується численними артезіанськими свердловинами.  

Комунальне міське підприємство КП «Водопостачальник» надає споживачам 
(населенню, підприємствам) послуги із водопостачання, водовідведення та очистки стоків. 
На його балансі знаходяться 18 артезіанських свердловин, із них 2 артезіанські свердловини 
законсервовані, 5 артезіанських свердловин подають воду по напірним трубопроводам на 
площадку ВНС-1 в підземний резервуар ємністю 560 м3, із якого насосними установками СД 
50-5 вода подається споживачам. Діючий комплекс водогону і водопровідних споруд 
забезпечує водою центральну частину міста, житловий масив «Москисівка» і частину 
житлового масиву «Капустяні городи». Існуючий водогін та розподільчі мережі прокладені із  
азбестоцементних труб, збудовані і введені в дію у 1953 р. Інша частина міста забезпечується 
водою із 11 артезіанських свердловин, (вода надходить в резервуари чистої води – підземний 
резервуар або вежі Рожновського) і далі надається споживачам по розподільчим мережам 
(поліетиленові та стальні труби), побудованим у 1950-1964 р.р. колгоспом 
«Татарбунарського повстання», суконною фабрикою і Сільгосптехнікою Основними 
виробничими підприємствами міста є винзавод, молокозавод, суконна фабрика, цегельний 
завод, РТП, АТП, КСП.  
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Підземні води, що їх використовують для водопостачання населення та підприємств, не 
відповідають державним вимогам до води джерел питного водопостачання [2] і до води 
питної [3], в основному - через перевищення вмісту сухого залишку (мінералізації) і натрію 
(група сильно солонуватих вод [4]).  Як видно з даних, представлених у таблиці 1, показник 
сухого залишку підземних вод варіює в межах 1,8…3,3г/дм³ (тип води – хлоридна 
гідрокарбонатна натрієва). Підземні води глибших водоносних горизонтів відрізняються ще 
більш високою мінералізацією (в середньому сарматському горизонті - до 5 г/дм³ [4]) і нами 
не розглядаються. 

Таблиця 1.1. Вміст сухого залишку в підземних водах, що використовуються  
для водопостачання м. Татарбунари 
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Одним із методів вирішення проблеми якості питного водопостачання споживачів у  

м. Татарбунари, може стати використання КП «Водопостачальник» зворотного осмосу у  
системі оброблення води. Перевагами зворотного осмосу перед іонним обміном є видалення 
усіх солей (а не лише солей твердості) і розчинених органічних речовин (до 99 %); спосіб не 
потребує значної кількості хімічних реагентів і не спричиняє утворення великої кількості 
кислотних і лужних стоків. Крім цього, використання зворотного осмосу вимагає 
мінімальної участі обслуговуючого персоналу (виключення «людського чинника»). 
Лабораторні дослідження підтвердили доцільність такого способу оптимізації 
водопостачання для споживачів м. Татарбунари і на цей час виконуються, за нашою участю, 
проектні роботи з реконструкції КП «Водопостачальник». 
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